



ਤਿਆਗਣਾ । ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ । ਚਮਕਣਾ
ਬਾਈਬਲ ਅਨੁਸਾਰ ਚੇਲਾ ਬਣਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਮੂਨਾ

ਜੀ ਆਇਆਂ ਨੂੰ

ਤਿਆਗਣਾ । ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ । ਚਮਕਣਾ ਦੇ ਚੇਲੇ ਮਾਡਲ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡਾ ਸਵਾਗਤ ਹੈ. ਐਲਐਫਐਸ ਮਾਡਲ ਇੱਕ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਚੇਲੇ ਦਾ ਮਾਡਲ ਹੈ ਜੋ ਚਰਚ, ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹ ਨੂੰ, ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਵਿੱਚ ਚੇਲੇ ਬਣਾ ਕੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ।

ਤੁਹਾਡੇ ਅਗੂਏ ਨੇ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਤਮ ਚੇਲਾ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਇਸ ਮਾਡਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਹੈ ।

ਧਾਰਣਾਵਾਂ

ਇਹ ਨਮੂਨਾ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ ਚੇਲੇ ਬਣਨਾ ਨਾ ਸਿਰਫ ਸਾਡੇ ਅਤੇ ਕਲਿਸਿਆਂ ਲਈ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਇੱਛਾ ਹੈ, ਬਲਕਿ ਕਲਿਸਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਦਲ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵਧਾਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਹੋਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ।

ਅਸੀਂ ਇਹ ਵੀ ਮੰਨਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਦਾ ਅਰਥ ਸਾਡੇ ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਵਿਚਕਾਰ ਅਲੌਕਿਕ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਦੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਬਾਹਰ ਭੇਜ ਸਕੇ । ਇਸ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਦੀਵੀ ਪਰਿਵਾਰ - ਮਸੀਹ ਦੇਹ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਅਸੰਭਵ ਹੋਵੇਗਾ ।

ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਮਾਡਲ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹਿੱਸਾ ਹੋ । ਦੁਨੀਆਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਸਦੀਵੀ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਉਸ ਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਮਸੀਹ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਜਾਣ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਭੂਮਿਕਾ ਹੈ । ਛੱਡਣਾ।ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਾ।ਚਮਕਣਾ ਇਹ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਜੀਉਣ ਦਾ ਇੱਕ ਅਸਾਨ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ. ਇਹ ਨਮੂਨਾ ਸਿਧਾਂਤ ਜਾਂ ਬਾਈਬਲ ਦੀ ਥਾਂ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦਾ, ਬਲਕਿ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੂਲ ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਸ ਦੇ ਚੇਲੇ (ਵਿਦਿਆਰਥੀ) ਵਜੋਂ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਜੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਵਡਿਆਈ ਕਰਦੀ ਹੈ ।

ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਚੇਲਾ ਵਰਕਬੁੱਕ ਅਗੂਏ, ਅਨੁਭਵੀ ਮਸੀਹ, ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਲਈ ਬਣਾਈ ਗਈ ਹੈ ਤਾਂਕਿ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਓਹੀ ਨੀਵ ਹੋਵੇ ਜਿਸ ਉੱਤੇ ਕਲਿਸਿਆ ਬਣਾਈ ਗਈ ਸੀ ।

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਇਸ ਨਵੇਂ ਮੌਕੇ ਲਈ ਬਹੁਤ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਹਾਂ ਅਤੇ ਦਿਲੋਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅੱਜ ਉਸ ਬੁਨਿਆਦ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਕਰਨ ਜਾ ਰਹੇ ਹੋ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਆਸ ਪਾਸ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦੇਣ ।

ਅਗੂਏ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲੋ

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਵਿੱਤਰ ਸ਼ਾਸਤਰ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਪਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਯਿਸੂ ਗੁਆਚੇ ਹੋਇਆ ਨੂੰ ਲੱਭਣ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਆਇਆ ਸੀ ।

ਲੂਕਾ 19:10

ਕਿਉਂ ਜੋ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤ੍ਰ ਗੁਆਚੇ ਹੋਏ ਨੂੰ ਭਾਲਣ ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਆਇਆ ਹੈ।। ”

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਬਾਈਬਲ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਗੁਆਚੇ ਹੋਏ ਨੂੰ ਭਾਲਣ ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਦੇ ਮੁੱਖ ਤਰੀਕੇ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਕਿ ਚੇਲਾਪਣ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਸੀ। ਮੁੱਖ ਤੌਰ ਤੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਮਗਰ ਆਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਫਿਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਜੋ ਉਸਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਗੇ ।

ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ “ਚੇਲਾ ਕੀ ਹੈ?” ਜਵਾਬ ਸਿਰਫ “ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ”.

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਉਦੋਂ ਹੀ ਵਧਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਦੂਸਰਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ।

ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਤਿਆਗਣਾ। ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ। ਚਮਕਣਾ ਵਿਚ ਚੁੱਭੀ ਮਾਰਾਂਗੇ ।

ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਯਿਸੂ ਨੇ ਮੁਰਦਿਆਂ ਤੋਂ ਦੁਬਾਰਾ ਜ਼ਿੰਦਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ।

ਮੱਤੀ 28: 19-20

ਇਸ ਲਈ ਤੁਸਾਂ ਜਾ ਕੇ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਓ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਅਤੇ ਪਵਿੱਤ੍ਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿਓ ਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿਖਾਓ ਭਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਦੀ ਪਾਲਨਾ ਕਰਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੇਖੋ ਮੈਂ ਜੁਗ ਦੇ ਅੰਤ ਤੀਕਰ ਹਰ ਵੇਲੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹਾਂ।।

ਯਿਸੂ ਦੇ ਆਤਮਿਕ ਤੰਦਰੁਸਤ ਚੇਲੇ ਉਸ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਵਿਚ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਹੋਣ ਲਈ ਤਿੰਨ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਗੱਲਾਂ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਦਾ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਾਇਦ ਹੁਣ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾ ਸਕਦੇ ਹੋ!

ਪਹਿਲਾਂ, ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਸਾਰੀ ਬਾਈਬਲ ਵਿੱਚ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ.

ਦੂਜਾ, ਉਸਨੇ ਸਿਖਾਇਆ ਅਤੇ ਉਹ ਇਸਦਾ ਇੱਕ ਨਮੂਨਾ ਸੀ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨੂੰ ਮੰਨਣਾ ਹੈ.

ਤੀਜਾ, ਯਿਸੂ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਚਮਕਾਈਏ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਇਹ ਉਹ ਨਮੂਨਾ ਹੈ ਜੋ ਅਸੀਂ ਮਿਲ ਕੇ ਸਿੱਖਾਂਗੇ। ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਯਾਦ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਲਾਗੂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ:

1. ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ,
2. ਇੱਕ ਸੇਵਕਾਈ ਦਾ ਅਗੂਆ,
3. ਅਤੇ ਚਰਚ ਦਾ ਇੱਕ ਸਦੱਸ.

ਇਹ ਬੁਨਿਆਦ ਵਰਕਬੁੱਕ ਤੁਹਾਡੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਇਸ ਨਮੂਨੇ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਤੁਹਾਡੀ ਸੇਵਕਾਈ ਵਿਚ ਅਤੇ ਚਰਚ ਵਿਚ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਅਤੇ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੀਏ!

ਵਿਸ਼ਵਾਸ

ਚਰਚ ਦੇ ਆਗੂ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਅਸੀਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਕਰਨ ਲਈ ਕੁਸ਼ਲਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਰਚਾਂ ਨੂੰ ਨੇੜਿਓਂ ਵੇਖਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਇੱਕ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਚੀਜ਼ ਲੱਭੇਗੀ। ਕਈ ਵਾਰ ਜੋ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਸੇਵਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਸੱਦੇ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ, ਉਹ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਦਾ ਰੁਟੀਨ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸੇਵਕ ਆਪਣੇ ਤਜਰਬੇ ਤੋਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠੇ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਮਾਹਿਰ ਬਣ ਗਏ ਹਨ। ਇਹ ਪਾਸਟਰ, ਯੁਵਾ ਸੇਵਕ, ਸੰਗੀਤ ਸੇਵਕ, ਅਧਿਆਪਕ, ਡਿਕਨ, ਟਰੱਸਟੀ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਨਾਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕਈ ਵਾਰ ਸੇਵਕ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚਲੇ ਸੇਵਕ ਵਜੋਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿਚ ਚੱਲਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ ਤੇ ਸੇਵਕਾਈ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਤਬਦੀਲੀ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਕਈ ਵਾਰ ਅਸੀਂ ਅਗੂਏ ਵਜੋਂ ਇਹ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੇ ਜਾਂ ਪਛਾਣਦੇ ਵੀ ਨਹੀਂ ਕਿ ਇਹ ਵਾਪਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਜਿਵੇਂ ਅਗੂਏ ਚਲਦੇ ਹਨ - ਓਵੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਚੇਲੇ ਚੱਲਣਗੇ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਟੀਮ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਚੱਲਣਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉੱਤੇ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ, ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਸਿੱਖਿਆ ਕਿ ਤਜਰਬੇ ਤੋਂ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਕਰੀਏ।

ਹੁਣ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਹ ਇੱਕ ਸੇਵਕਾਈ ਵਿੱਚ ਵਾਪਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਅਲੌਕਿਕ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਪਾਉਂਦੇ। ਯਕੀਨਨ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਸਾਡੀ ਸੇਵਕਾਈ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਾਡੀ ਸੇਵਕਾਈ ਦੁਆਰਾ ਖਾਣਾ ਜਾਂ ਕੁਝ ਕੱਪੜੇ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਪਰੰਤੂ ਕਿਹੜੀ ਚੀਜ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ “ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਜੀਉਣ” ਵੱਲ ਪਰਤਦੇ ਹਾਂ।

ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਅਲੌਕਿਕ ਜੋਖਮਾਂ ਨੂੰ ਲੈਣਾ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਨਵਾਂ ਨੇਮ ਦੀ ਕਲਿਸੀਯਾ ਸਭ ਤੋਂ ਸਿਹਤਮੰਦ ਸੀ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵੱਧ ਰਹੀ ਸੀ ਜਦੋਂ ਉਹ:

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਹਰ ਰੋਜ਼ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਚਲਦੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹਰ ਦਿਨ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਕੀਤਾ ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਤੰਦਰੁਸਤ ਅਤੇ ਵਧਦੇ ਚਰਚਾਂ ਨੂੰ ਲੱਭਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਇੱਕਮਹਾਨ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਤੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸੇਵਕਾਈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਕਲੀਸਿਯਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਵੇਖਣਾ ਪਏਗਾ ਕਿ ਬਾਈਬਲ ਵਿੱਚ ਇਹ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਗੂਏ ਨੇ ਇਹ ਕੀਤਾ ਸੀ ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਗੂਏ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਬਰਨਬਾਸ ਸੀ । ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ ਦੇ 11 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵਿੱਚ ਅੰਤਾਕਿਯਾ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਆ ਰਹੇ ਸਨ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਬਖ਼ਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਅਤੇ ਲੋਕ ਬਚ ਰਹੇ ਸਨ । ਇਸ ਸਭ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਹੋਇਆ । ਜਦੋਂ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਦੀ ਕਲੀਸਿਯਾ ਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਬਰਨਾਬਾਸ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ । ਜਦੋਂ ਬਰਨਬਾਸ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਬਾਈਬਲ ਇਹ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ

‘ਸੋ ਜਾਂ ਉਹ ਉੱਥੇ ਪਹੁੰਚਿਆ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਵੇਖੀ ਤਾਂ ਅਨੰਦ ਹੋਇਆ ਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਭਨਾਂ ਨੂੰ ਉਪਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਭਈ ਦਿਲ ਦੀ ਤਕੜਾਈ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭੂ ਵੱਲ ਲੱਗੇ ਰਹੇ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਭਲਾ ਮਾਨਸ ਅਰ ਪਵਿੱਤ੍ਰ ਆਤਮਾ ਅਤੇ ਨਿਹਚਾ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਸੀ ਅਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਗਏ । ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 11:23-24

1. ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਅੱਗੇ *ਸੱਚੇ ਰਹਿਣ* ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ।
2. ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਸੀ ।
3. ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਸੀ ।

ਇਸ ਲਈ ਬਰਨਬਾਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੱਚੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕੀਤਾ । ਮੁੱਖ ਤੌਰ ਤੇ ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਉਸਦੇ ਲਈ ਗਵਾਹ ਬਣਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੋ, ਸ਼ੱਕ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਪਿੱਛੇ ਵੱਲ ਨਹੀਂ ਜਾਣਾ । ਦੂਜਾ, ਉਹ ਖੁਦ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨਾਲ ਭਰਭੂਰ ਸੀ । ਉਸਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਸੀ ਕਿ ਉਸ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਵਚਨ ਸੀ । ਜਦੋਂ ਵੀ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹੋ ਜੋ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਪੂਰਨ ਹਨ, ਇਸ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਬਚਨ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸਿਖਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹਨ । ਇੱਕ ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ, ਜਦੋਂ ਪਤਰਸ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਸੀ ਉਸਨੇ ਰਸੂਲ ਦੇ 2 ਅਧਿਆਇ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਉਪਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ । ਫਿਰ ਅੰਤ ਵਿੱਚ, ਬਰਨਬਾਸ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਇਆ ਸੀ । ਉਸਨੇ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਬਤੀਤ ਕੀਤੀ । ਉਸਨੇ ਨਿਹਚਾ ਦੁਆਰਾ ਦੁਖਾਂ ਨੂੰ ਉਠਾਇਆ, ਉਸਨੇ ਜਾਣਿਆਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ ।

ਇਸ ਲਈ ਚਰਚ ਦੇ ਅਗੂਏ ਹੋਣ ਦੇ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਵੀ ਇਹੋ ਹੀ ਉਪਦੇਸ਼ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸੱਚੇ ਰਹਿਣ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਲਈ ਇੱਕ ਗਵਾਹ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾਂ ਵਿੱਚ ਭਰਭੂਰ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਸੇਵਾ ਕਰਨੀ ਹੈ ।

ਇਸ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਤਿਆਗਣਾ। ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ। ਚਮਕਣਾ ਦੇ ਲੋਗੋ ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਬਿਲਕੁਲ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਹੈ ।

ਇੱਕ ਸਿਹਤਮੰਦ ਵਧ ਰਿਹਾ ਚੇਲਾ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਅਲੌਕਿਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਾਲ ਭਰਭੂਰ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਜ਼ੋਰ ਦੇਵੇਗਾ । ਇੱਕ ਚਰਚ ਜਾਂ ਸੇਵਕਾਈ ਸਿਰਫ ਇਸਦੇ ਚੇਲਿਆ ਕਰਕੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ! ਇਸ ਤੋਂ ਵੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸੱਚਾਈ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਚਰਚ ਜਾਂ ਸੇਵਕਾਈ ਸਿਰਫ ਉਨੇ ਹੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿੰਨਾ ਇਸਦੇ ਅਗੂਏ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ।

ਸਿਹਤਮੰਦ ਅਤੇ ਵਧ ਰਹੀ ਸੇਵਕਾਈ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਇਹਨਾਂ ਦੋ ਗੱਲਾਂ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

1. ਆਪਣੀ ਸੇਵਕਾਈ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰੋ ।
2. ਆਪਣੀ ਸੇਵਕਾਈ ਅਤੇ ਚਰਚ ਵਿੱਚ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਨਮੂਨੇ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ।

ਤਿਆਗਣਾ। ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ। ਚਮਕਣਾ ਨਮੂਨਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਨੂੰ ਵਧਾਏਗਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਬਲਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤੁਸੀਂ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋ ।

ਤਿਆਗਣਾ

ਤਿਆਗ ਚੇਲੇਪਨ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਹਾਰਕ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ । ਹਾਲਾਂਕਿ, ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਅਨੁਸਰਣ ਕਰਨ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ ਇਹ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਖਾਤਰ ਅਸੀਂ ਬਾਈਬਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਨਮੂਨੇ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਉੱਤੇ ਗੌਰ ਕਰਾਂਗੇ । ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਬਾਈਬਲ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨਾਲ ਪੜ੍ਹੋ,

ਉਤਪਤ 12: 1-4

'ਤਦ ਯਹੋਵਾਹ ਨੇ ਅਬਰਾਮ ਨੂੰ ਆਖਿਆ ਤੂੰ ਆਪਣੇ ਦੇਸ ਤੋਂ ਅਰ ਆਪਣੇ ਸਾਕਾਂ ਤੋਂ ਅਰ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਘਰ ਤੋਂ ਉਸ ਦੇਸ ਨੂੰ ਜੋ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਵਿਖਾਵਾਂਗਾ ਨਿੱਕਲ ਤੁਰ ਅਤੇ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਕੌਮ ਬਣਾਵਾਂਗਾ ਅਰ ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦਿਆਂਗਾ ਅਰ ਮੈਂ ਤੇਰਾ ਨਾਉ ਵੱਡਾ ਕਰਾਂਗਾ ਅਰ ਤੂੰ ਬਰਕਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹੋ

ਜੋ ਤੈਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦਿਆਂਗਾ

ਅਤੇ ਜੋ ਤੈਨੂੰ ਤੁੱਛ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਮੈਂ ਉਹ ਨੂੰ ਸਰਾਪ ਦਿਆਂਗਾ

ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਕਾਰਨ ਸਰਿਸ਼ਟੀ ਦੇ ਸਾਰੇ ਘਰਾਣੇ ਮੁਬਾਰਕ ਹੋਣਗੇ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਸੋ ਅਬਰਾਹਮ ਜਿਵੇਂ ਯਹੋਵਾਹ ਉਸ ਨੂੰ ਬੋਲਿਆ ਸੀ ਚੱਲਿਆ ਅਤੇ ਲੂਤ ਵੀ ਉਹ ਦੇ ਨਾਲ ਚੱਲਿਆ ।
ਅਬਰਾਹਮ ਦੀ ਉਮਰ ਪਝੱਤਰਾਂ ਵਰਿਹਾਂ ਦੀ ਸੀ ਜਦ ਉਹ ਹਾਰਾਨ ਤੋਂ ਨਿੱਕਲਿਆ ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੁਹਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਕੁਝ ਨਵਾਂ ਕਰੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਹੋ । ਦਰਅਸਲ, ਜਦੋਂ ਵੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਕਿਸੇ ਦੁਆਰਾ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਥਾਂ, ਕੁਝ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ।

ਮੈਂ ਇਸ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਕਹਾਂਗਾ, ਕਦੇ ਵੀ ਜਦੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਤਾਂ ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ।

ਕੋਈ ਥਾਂ,

ਕੁਝ ਜਾਂ

ਕਿਸੇ ਨੂੰ

ਇਸ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਸਾਰੀਆਂ ਤਿੰਨੋਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਛੱਡ ਦਿੱਤੀਆਂ!

ਇਕ ਮਿੰਟ ਲਓ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਨੋਟਾਂ ਵਿਚ ਜਾਂ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਉਤਪਤ 12: 1-4 ਵਿਚ ਦੇਖੋ ਅਤੇ ਹੇਠ ਲਿਖੋ.

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ 'ਕਿਤੇ' ਕੀ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਸੀ?

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ 'ਕੁਝ' ਕੀ ਛੱਡਿਆ ਸੀ?

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ 'ਕਿਸ' ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਸੀ?

ਜਵਾਬ:

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਆਪਣੀ ਜ਼ਮੀਨ ਛੱਡ ਦਿੱਤੀ, ਉਹ ਕਿਤੇ ਸੀ ਕੋਈ ਜਗਾਹ ਸੀ ।

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਆਪਣਾ ਪਰਿਵਾਰ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ, ਉਹ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਸੀ ।

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਆਪਣਾ ਘਰ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ, ਉਹ ਕੁਝ ਸੀ ।

... ਫਿਰ ਉਸਨੇ ਆਪਣੀ ਯੋਜਨਾ ਲਈ ਰੱਬ ਦੀ ਨਵੀਂ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਪਾਲਣ ਕੀਤਾ.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਵਰਕਸ਼ੀਟ ਛੱਡੋ 1.1

ਕਿਤੇ, ਕੁਝ ਵੀ, ਕਿਸੇ ਨੂੰ

ਯਿਸੂ ਦੀ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਲਈ ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਤੇ ਚੱਕਰ ਲਗਾਓ ਜੋ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਜਗਾਵਾਂ ਛੱਡਣ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦੀਆਂ ਹਨ ।

ਘਰ ਦਾ ਆਰਾਮ	ਗਲਤ ਨੌਕਰੀ	ਗਲਤ ਕਰੀਅਰ	ਜ਼ਿੰਦਗੀ
ਚਰਚ ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ	ਵਪਾਰਕ ਵੈਚਰ	ਸਿਟੀ / ਰਾਜ / ਦੇਸ਼	

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹੋਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਸਕਦੇ ਹੋ? ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੇਠ ਲਿਖੋ.

ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਦੇ ਚੱਕਰ ਲਗਾਓ ਜੋ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਇਸ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦੀਆਂ ਹਨ.

ਸਵਾਰਥ	ਪਾਪ	ਗ਼ੈਰ-ਸਿਹਤਮੰਦ ਆਦਤ	ਅਭਿਮਾਨ	ਰੁਟੀਨ
ਨਿਰਣਾਇਕ	ਅਸੁਰੱਖਿਆ	ਸਵੈ-ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ	ਸਵਾਰਥ	
ਸਮਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਨ	ਮਨਪਸੰਦ	ਆਲਸਪਣ	ਲਾਪਰਵਾਹੀ	ਉਕਸਾਉਣਾ
ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ		ਆਪਣਾ ਹੱਕ ਜਮਾਉਣਾ	ਸਵੀਕਾਰਿਆ ਜਾਣਾ	
ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ		ਵਿਅਸਤ ਅਨੁਸੂਚੀ	ਮਨੋਰੰਜਨ	

ਭੋਜਨ ਕਈ ਪਰਕਾਰ ਦੇ ਕਪੜੇ/ਗਹਿਣੇ ਚਰਚ ਦੀਆਂ ਰਵਾਇਤਾਂ

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹੋਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਸਕਦੇ ਹੋ? ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੇਠ ਲਿਖੋ.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਲਈ ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਦਾ ਚੱਕਰ ਲਗਾਓ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦੀਆਂ ਹਨ.

ਪਰਿਵਾਰ	ਦੋਸਤ	ਬੁਆਏਫ੍ਰੈਂਡ / ਗਰਲਫ੍ਰੈਂਡ	ਟੋਲੀ
ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਪਸੰਦ		ਮੀਡੀਆ ਸ਼ਖਸੀਅਤ	ਗੈਰ-ਬਾਈਬਲੀ ਅਗੂਏ
ਸਲਾਹਕਾਰ	ਝੂਠੇ ਸਿਖਾਉਣ ਵਾਲੇ	ਮਾਪੇ	ਭੈਣ / ਭਰਾ
ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ			

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹੋਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਸਕਦੇ ਹੋ? ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੇਠ ਲਿਖੋ.

ਜਦੋਂ ਇਹ ਯਿਸੂ ਦੀ ਗੱਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਉਹ ਇਸ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤ ਸਪਸ਼ਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦਾ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ। ਲੂਕਾ ਦੇ 14 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵਿਚ ਇਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਸ਼ਬਦ ਹਨ,

ਲੂਕਾ 14: 26-33

ਜੇ ਕੋਈ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਆਵੇ ਅਰ ਆਪਣੇ ਪਿਉ ਅਤੇ ਮਾਂ ਅਤੇ ਤੀਵੀਂ ਅਤੇ ਬਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਭਾਈਆਂ ਅਤੇ ਭੈਣਾਂ ਨਾਲ ਸਗੋਂ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਨਾਲ ਵੀ ਵੈਰ ਨਾ ਰੱਖੇ ਤਾਂ ਉਹ ਮੇਰਾ ਚੇਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ 27 ਜੇ ਕੋਈ ਆਪਣੀ ਸਲੀਬ ਚੁੱਕ ਕੇ ਮੇਰੇ ਮਗਰ ਨਾ ਆਵੇ ਮੇਰਾ ਚੇਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ 28 ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕੌਣ ਹੈ ਜਿਹ ਦੀ ਬੁਰਜ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਦਲੀਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਖਰਚ ਦਾ ਲੇਖਾ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਉਹ ਦੇ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਜੋਗਾ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ? 29 ਕਿਤੇ ਐਉਂ ਨਾ ਹੋਵੇ ਕਿ ਜਾਂ ਉਸ ਨੇ ਨੀਉਂ ਰੱਖੀ ਅਤੇ ਪੂਰਾ ਨਾ ਕਰ ਸਕਿਆ ਤਾਂ ਸਭ ਵੇਖਣ ਵਾਲੇ ਇਹ ਕਹਿ ਕੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਸਭ ਹੱਸਣ ਲੱਗ ਪੈਣ 30 ਕਿ ਇਹ ਮਨੁੱਖ ਮਕਾਨ ਬਣਾਉਣ ਲੱਗਾ ਪਰ ਪੂਰਾ ਨਾ ਕਰ ਸਕਿਆ! 31 ਯਾ ਕਿਹੜਾ ਰਾਜਾ ਹੈ ਕਿ ਜਾਂ ਦੂਏ ਰਾਜੇ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ ਨਿੱਕਲੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਸਲਾਹ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਕੀ ਮੈਂ ਦਸ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਉਹ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ ਜਿਹ ਨੇ ਵੀਹ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਉੱਤੇ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਚੜ੍ਹਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ? 32 ਜੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਦੂਏ ਦੇ ਅਜੇ ਦੂਰ ਹੁੰਦਿਆਂ ਉਹ ਵਕੀਲ ਘੱਲ ਕੇ ਮੇਲ ਮਿਲਾਪ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੁੱਛਦਾ ਹੈ 33 ਸੋ ਇਸੇ ਤਰਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਜੋ ਆਪਣਾ ਸਭ ਕੁਝ ਨਾ ਤਿਆਗੇ ਉਹ ਮੇਰਾ ਚੇਲਾ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ

ਉਹ ਆਖਰੀ ਤੁਕ, ਆਇਤ 33 ਸਦਾ ਸਾਨੂੰ ਸਮਝਾਉਂਦੀ ਹੈ । ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਚੇਲੇ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਜਦ ਤਕ ਅਸੀਂ ਸਭ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ । ਮਸੀਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਦੀ ਇੱਕ ਕੀਮਤ ਹੈ ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਸਾਡੇ ਲਈ ਇਸ ਨੂੰ ਦੱਸਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਸਨ । ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਮਾਤਾ, ਪਤਨੀ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ, ਭਰਾ-ਭੈਣਾਂ ਅਤੇ ਇਥੋਂ ਤਕ ਕਿ ਇੱਕ ਚੇਲਾ ਬਣਨ ਲਈ ਸਾਡੀ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਤੋਂ ਵੀ *ਨਫਰਤ* ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਉਸਦਾ ਵਰਣਨ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸਖ਼ਤ ਭਾਸ਼ਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਹੁਕਮ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਪਏਗਾ । ਇਹ ਹੁਕਮ ਇਸ ਤਰਾਂ ਹੈ,

ਮਰਕੁਸ 12: 28-34

28ਗ੍ਰੰਥੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਨੇ ਕੋਲ ਆਣ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਵਾਲ ਜਵਾਬ ਸੁਣਿਆ ਅਤੇ ਇਹ ਸਮਝ ਕੇ ਭਈ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਓਹ ਨੂੰ ਪੁੱਛਿਆ, ਸਭਨਾਂ ਹੁਕਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਡਾ ਕਿਹੜਾ ਹੈ? 29ਯਿਸੂ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਭਈ ਮੁੱਖ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਹੇ ਇਸਰਾਏਲ, ਸੁਣ। ਪ੍ਰਭੂ ਸਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇੱਕੋ ਪ੍ਰਭੂ ਹੈ 30ਅਰ ਤੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਆਪਣੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਜਾਨ ਨਾਲ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਬੁੱਧ ਨਾਲ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਸਾਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਪਿਆਰ ਕਰ 31ਦੂਆ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੂੰ ਆਪਣੇ ਗੁਆਂਢੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜਿਹਾ ਪਿਆਰ ਕਰ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਹੋਰ ਕੋਈ ਹੁਕਮ ਨਹੀਂ ਹੈ 32ਤਦ ਉਸ ਗ੍ਰੰਥੀ ਨੇ ਉਹ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਠੀਕ ਗੁਰੂ ਜੀ, ਤੈਂ ਸਭ ਆਖਿਆ ਭਈ ਉਹ ਇੱਕੋ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਦੇ ਬਿਨ੍ਹਾਂ ਹੋਰ ਕੋਈ ਨਹੀਂ 33ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਦਿਲ ਨਾਲ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਸਮਝ ਨਾਲ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਉਹ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਨਾ ਅਰ ਗੁਆਂਢੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜਿਹਾ ਪਿਆਰ ਕਰਨਾ ਸਾਰੇ ਹੋਮਾਂ ਅਤੇ ਬਲੀਦਾਨਾਂ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਹੈ 34ਜਾਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਡਿੱਠਾ ਕਿ ਉਹ ਨੇ ਅਕਲ ਨਾਲ ਉੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਉਹ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਤੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਤੋਂ ਦੂਰ ਨਹੀਂ ਹੈਂ ਅਤੇ ਏਦੋਂ ਅੱਗੇ ਕਿਸੇ ਦਾ ਹਿਆਉ ਨਾਂ ਪਿਆ ਜੋ ਉਸ ਕੋਲੋਂ ਕੁਝ ਸਵਾਲ ਕਰੇ।।

ਇਸ ਲਈ, ਜਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਇਹ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਯਿਸੂ ਸ਼ਬਦ *ਨਫਰਤ* ਕਿਵੇਂ ਵਰਤਦੇ ਹਨ, ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਸਮਝਣਾ ਹੈ ਕਿ ਪਹਿਲਾ ਹੁਕਮ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਦਿਲ, ਜਾਨ, ਮਨ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਪਿਆਰ ਕਰਨਾ ਹੈ । ਅਸੀਂ ਉਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿਸੇ ਪਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ । ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਉਸਤੋਂ ਪਹਿਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀ । ਇਹ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਹੋਣ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਹੈ । ਇਸ ਦੀ ਇੰਨੀ ਕੀਮਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ।

ਤਾਂ ਫਿਰ ਇਹ ਕੀ ਹੈ ਜੋ ਮਸੀਹ ਲੂਕਾ 14:28 ਵਿਚ ਸਾਨੂੰ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ,
28 ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕੌਣ ਹੈ ਜਿਹ ਦੀ ਬੁਰਜ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਦਲੀਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਖਰਚ ਦਾ ਲੇਖਾ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਉਹ ਦੇ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਜੋਗਾ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ?

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਜਾਂ ਆਇਤ 31 ਵਿਚ ਇਹ ਬਿਆਨ ਹੈ,

31 ਯਾ ਕਿਹੜਾ ਰਾਜਾ ਹੈ ਕਿ ਜਾਂ ਦੂਏ ਰਾਜੇ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ ਨਿੱਕਲੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਸਲਾਹ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਕੀ ਮੈਂ ਦਸ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਉਹ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਸੱਕਦਾ ਹਾਂ ਜਿਹ ਨੇ ਵੀਹ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਉੱਤੇ ਚੜ੍ਹਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ?

ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਸਾਨੂੰ “ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾਉਣ” ਜਾਂ “ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਵਿਚਾਰ” ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ, ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਏਜੰਡੇ, ਉਸ ਦੇ ਬੁਲਾਉਣ, ਉਸਦੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਪਹਿਲ ਦੇਣ ਲਈ ਕੀ ਕੀਮਤ ਦੇਵੇਗੀ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਦੇ ਹੈ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਗੱਲਾਂ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਦਾ ਉਸਦੇ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ।

ਚਲੋ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਵੱਲ ਵਾਪਸ ਆਓ.

ਕੀ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸਾਰੀ ਯੋਜਨਾ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਸੀ? ਕੀ ਉਸਨੂੰ ਪਤਾ ਸੀ ਕਿ ਆਖਰ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਰੁਕੇਗਾ, ਉਹ ਰੋਜ਼ ਕੀ ਕਰੇਗਾ?

ਉਹ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਸੀ ।

ਇਹੀ ਉਸਦੇ ਬਾਰੇ ਧਰਮ-ਗ੍ਰੰਥ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ।

ਇਬਰਾਨੀਆਂ 11: 8

8 ਨਿਹਚਾ ਨਾਲ ਅਬਰਾਹਾਮ ਜਾਂ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਥਾਂ ਜਾਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਮੰਨ ਲਈ ਜਿਹ ਨੂੰ ਉਹ ਨੇ ਅਧਕਾਰ ਵਿੱਚ ਲੈਣਾ ਸੀ, ਅਤੇ ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਾਣਦਾ ਭਈ ਮੈਂ ਕਿੱਧਰ ਨੂੰ ਲਗਾ ਜਾਂਦਾ ਹਾਂ ਤਾਂ ਵੀ ਨਿੱਕਲ ਤੁਰਿਆ ।

ਇਹ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਕਿ ਉਹ ਕਿੱਥੇ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ... ਉਸਨੇ ਆਪਣੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਈ ਰੱਬ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਅਤੇ ਉਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ।

ਪਵਿੱਤਰ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੂੰ ਕਿਹੜੀ ਚੀਜ਼ ਨੇ ਪਿੱਛੇ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦਿੱਤੀ?

ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਆਗਿਆ ਮੰਨੀ ।

ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਧਰਮ-ਗ੍ਰੰਥ ਇਸ ਨੂੰ ਅਬਰਾਹਾਮ ਦੇ ਬਿਰਤਾਂਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੁਝ ਆਇਤਾਂ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ,

ਇਬਰਾਨੀਆਂ 11: 6,

6 ਅਤੇ ਨਿਹਚਾ ਬਾਝੋ ਉਹ ਦੇ ਮਨ ਨੂੰ ਭਾਉਣਾ ਅਣਹੋਣਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਜਿਹੜਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਵੱਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਨੂੰ ਪਰਤੀਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਭਈ ਉਹ ਹੈ, ਨਾਲੇ ਇਹ ਭਈ ਉਹ ਆਪਣਿਆਂ ਤਾਲਿਬਾਂ ਦਾ ਫਲ-ਦਾਤਾ ਹੈ ।

ਨਿਹਚਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਰੱਬ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਕਰਨਾ ਨਾ ਮੁਮਕਿਨ ਹੈ । ਨਿਹਚਾ ਦੇ ਬਿਨਾਂ ਇਹ ਆਇਤ 8 ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਮੰਨਣਾ ਵੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ ।

ਜੇ ਵੀ ਰੱਬ ਤੁਹਾਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਸੱਚੇ ਸੱਚੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਸੱਚੀ ਨਿਹਚਾ ਕੀ ਹੈ?

ਆਓ ਉਹ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੀਏ ਜੋ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ;

1. ਇਹ ਇੱਕ ਦਿਮਾਗੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਅਜਿਹੀ ਕੋਈ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਬੌਧਿਕ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਤਰਕਾਂ ਅਤੇ ਕਾਰਨ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਜੋ ਕਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ ਉਸ ਨਾਲ ਮੇਲ ਨਹੀਂ ਖਾ ਸਕਦੇ। ਅਬਰਾਹਾਮ ਕੋਲ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਇਦਿਆਂ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਦਾ ਕੋਈ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਕਾਰਨ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਿਸਨੂੰ ਉਸ ਨੇ ਮੰਨਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜੋ ਬੌਧਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਧਰਮ-ਸ਼ਾਸਤਰ ਅਧਿਐਨ (ਸਟੱਡੀ) ਜਾਂ ਸੈਮੀਨਰੀ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

2. ਇਹ ਇੱਕ ਸਾਂਸਕ੍ਰਿਤੀਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਉਹ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਜਨਮ ਤੋਂ ਸਿਖਿਆਂ ਹੈ।

ਅਬਰਾਹਾਮ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਉਹ ਮੌਜੂਦਾ ਯਹੂਦੀਆਂ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਵਿੱਚ ਪੈਦਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਯਹੂਦਾਹ ਆਸ ਪਾਸ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਅਜੇ ਬਣਾਇਆ ਨਹੀਂ ਗਿਆ ਸੀ। ਮੂਰਤੀ ਪੂਜਾ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਇਥੇ ਕੋਈ ਧਾਰਮਿਕ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਲਿਆ ਸੀ।

3. ਇਹ ਕੋਈ ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਉਹ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਜਾਣਦੇ ਹੋ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਇਤਿਹਾਸਕ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਇਸ ਨੂੰ ਪਾਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਇਹ ਨਹੀਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਰੱਖਣਾ ਹੈ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਹੈ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿਚ ਕਿਵੇਂ ਜੀਉਣਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਨਾਨੀ ਅਤੇ ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ ਨਹੀਂ ਸਨ ਜੋ ਚਰਚ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਉਸ ਕੋਲ ਧਾਰਮਿਕ ਮਾਂ ਅਤੇ ਪਿਓ ਨਹੀਂ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਿਖਾਇਆ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਨਿਹਚਾ ਨਾਲ ਜਿਉਣਾ ਹੈ।

ਫਿਰ ਸੱਚੀ ਨਿਹਚਾ ਕੀ ਹੈ? ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਘਰ ਬਨਾਉਣ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਰਾਜੇ ਵਾਂਗ ਤੁਸੀਂ ਬੈਠ ਗਏ ਹੋ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰਿਆ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਲਈ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ।

ਇਹ ਇੱਕ ਰਾਜ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ (ਮੱਤੀ 6.3) ਜਿਸਦਾ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਅਭਿਆਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਅਬਰਾਹਾਮ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜ਼ਮੀਨ, ਪਰਿਵਾਰ, ਉਸਦੇ ਪਿਓ ਆਰਾਮਦੇਹ ਜਗ੍ਹਾ ਨੂੰ ਝੱਡ ਦੇਵੇ ਅਤੇ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਧਰਤੀ ਤੇ ਜਾਣ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਦੇ ਵੀ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਅਲੌਕਿਕ ਹੈ।

ਜੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਕਿ ਅਸੀਂ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਤੌਰ ਤੇ ਜੀਉਂਦੇ ਰਹੀਏ ਤਾਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਕੋਈ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

“ਮਰਕੁਸ 6: 7

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਫੇਰ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਕੋਲ ਸੱਦ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੋ ਦੋ ਕਰ ਕੇ ਭੇਜਣ ਲੱਗਾ ਅਰ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਰਿਸ਼ਟ ਆਤਮਿਆਂ ਉੱਤੇ ਇਖ਼ਤਿਆਰ ਦਿੱਤਾ ।

ਚਰਚ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਅਗੂਆ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਸਾਨੂੰ ਨਾ ਸਿਰਫ ਸੇਵਾ ਲਈ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਬਲਕਿ ਸਾਡੇ ਵਿੱਚ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਸੇਵਾ ਲਈ ਭੇਜਣ ਵਾਲਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ।

ਜੇ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਤੁਹਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਅਲੌਕਿਕ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ ਜੀ ਰਹੇ ।

ਹਾਂ, ਅਸਲ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹਮੇਸ਼ਾ ਮੰਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸਿਰਜਣਹਾਰ ਦੀ ਅਲੌਕਿਕ ਸ਼ਕਤੀ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਆਰਾਮ ਖੇਤਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ ।

ਰਾਜ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਦਿਮਾਗ ਅਤੇ ਮਨ ਨੂੰ ਕਦੇ ਆਰਾਮ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀ ।

ਆਓ ਅਗਲੇ ਇਕ ਨਵੇਂ ਨੇਮ ਦੀ ਉਦਾਹਰਣ ਵੇਖੀਏ ।

ਮੱਤੀ 4: 19-22

ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਮੇਰੇ ਮਗਰ ਆਓ ਤਾਂ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਬਣਾਵਾਂਗਾ 20 ਅਤੇ ਉਹ ਝੱਟ ਜਾਲਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਉਹ ਤੇ ਮਗਰ ਹੋ ਤੁਰੇ 21 ਅਰ ਉੱਥੋਂ ਅੱਗੇ ਵਧ ਕੇ ਉਹ ਨੇ ਹੋਰ ਦੋ ਭਰਾਵਾਂ ਅਰਥਾਤ ਜਬਦੀ ਦੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਯਾਕੂਬ ਨੂੰ ਅਤੇ ਉਹ ਦੇ ਭਾਈ ਯੂਹੰਨਾ ਨੂੰ ਵੇਖਿਆ ਜਿਹੜੇ ਆਪਣੇ ਪਿਉ ਦੇ ਨਾਲ ਬੇੜੀ ਉੱਤੇ ਆਪਣਿਆਂ ਜਾਲਾਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਦੇ ਸਨ ਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੱਦਿਆ 22 ਤਾਂ ਉਹ ਝੱਟ ਬੇੜੀ ਨੂੰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪਿਉ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਉਹ ਦੇ ਮਗਰ ਹੋ ਤੁਰੇ ।

ਸਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਦੇ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ? ਤੁਰੰਤ!

ਜਦੋਂ ਅਬਰਾਹਾਮ, ਮੂਸਾ, ਅਸਤਰ, ਦਬੋਰਾਹ, ਰੂਥ, ਦਾਉਦ, ਏਲੀਯਾਹ, ਯਿਰਮਿਯਾਹ, ਪਤਰਸ, ਪੌਲੁਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਾਈਬਲ ਵਿਚ ਬੁਲਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ । ਇਹ ਤੁਰੰਤ ਸੀ ।

ਜਦੋਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਮਛਵਾਰੇ ਬਣਾਏਗਾ, ਤਾਂ ਕੀ ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਹ ਵਾਪਸ ਆ ਜਾਣਗੇ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਹੋਣਗੀਆਂ? ਨਹੀਂ ਕਿਉਂ? ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਨਵੀਂ, ਅਲੌਕਿਕ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ।

ਕੀ ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜੋ ਕੁਝ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਹ ਪੈਕ ਕਰਨ? ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮਨਪਸੰਦ ਕੋਟੀ, ਜਰਸੀ ਜਾਂ ਟੋਪੀ ਨਾਲ ਲੈ ਲੈਣ? ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਜੇ ਇਹ ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੁੰਦੀ? ਇੱਕ ਠੋਸ ਨੌਕਰੀ ਸਾਰ ਅਤੇ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਕਰੀਅਰ ਸ਼ਾਇਦ? ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਪਸੰਦ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਇਹ ਕੋਈ ਪਾਪ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਤਾਂ ਕੀ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਆ ਸਕਦਾ ਹੈ? ਇਹ ਬਿਲਕੁਲ ਯਿਸੂ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਉਸਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਕੋਈ ਪੈਕਿੰਗ ਲਈ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਬਸ ਮੇਰੀ ਨਵੀਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵੱਲ ਆਓ, ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਜਾਲ ਸੁੱਟੇ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਮਗਰ ਹੋ ਤੁਰੇ ।

ਉਸ ਦਿਨ ਅਤੇ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਜਾਲ ਸੁੱਟਣ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਆਪਣੀ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਛੱਡਣਾ । ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਜਾਲ ਨਹੀਂ ਛੱਡਦੇ, ਉਹ ਉਹ ਚੀਜ਼ਾਂ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਭੋਜਨ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਸਥਿਰਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਾਲ ਠੀਕ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨੀ ਕਿਉਂਕਿ ਜੇ ਉਹ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਭ ਕੁਝ ਗੁਆ ਬੈਠਦੇ ਹੋ। ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਕੰਮ-ਕਾਜ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਕਾਲਜ ਵਿਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਸਾਰੇ ਪੈਸੇ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰਨ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਹਰ ਸਮੇਂ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਸੁਪਨੇ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜੋ ਬਿੱਲਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਜਾਲ ਸੁੱਟਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਲੱਗਿਆ। ਹਿੰਮਤ ਲੱਗੀ। ਇਸ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਹਿੰਮਤ ਵੀ ਲੱਗੇਗੀ। ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਅਤੇ ਇਹ ਕਹਿ ਕੇ ਲੈ ਜਾਏਗਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਰੱਬ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਮੰਨਦੇ ਹੋ।

ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੇਲੇ ਦੀ ਅਖੀਰਲੀ ਉਦਾਹਰਣ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹਾਂ। ਉਹ ਉਦਾਹਰਣ ਖੁਦ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਹਨ।

ਫਿਲਿੱਪੀਆਂ ਨੂੰ 2:5-7 ਵੱਲ ਚਲਦੇ ਹਾਂ

'ਤੁਹਾਡਾ ਉਹੋ ਸੁਭਾਉ ਹੋਵੇ ਜੋ ਮਸੀਹ ਯਿਸੂ ਦਾ ਭੀ ਸੀ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਸਰੂਪ ਵਿੱਚ ਹੋ ਕੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਤੁੱਲ ਹੋਣਾ ਕਬਜ਼ੇ ਰੱਖਣ ਦੀ ਚੀਜ਼ ਨਾ ਜਾਣਿਆ ਸਗੋਂ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੱਖਣਾ ਕਰ ਕੇ ਦਾਸ ਦਾ ਰੂਪ ਧਾਰਿਆ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਜੰਮਿਆ।'

ਜਦੋਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਸੀ।

ਯਿਸੂ ਨੇ (ਜਗ੍ਹਾ) ਕੀ ਛੱਡਿਆ ਸੀ ? ਸਵਰਗ

ਉਹ ਕਿਹੜੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਨੇ ਛੱਡੀ ? ਉਸ ਦਾ ਤਖਤ

ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਸਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ? ਉਸਦਾ ਪਿਤਾ

ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਉਦਾਹਰਣ ਅਤੇ ਪੌਲੁਸ ਦੀ ਸਲਾਹ ਵਿਚ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿਚ “ਇਹ ਸੁਭਾਵ” ਰੱਖਣਾ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਦਾ ਸੀ। ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਕੁਝ ਛੱਡਣ ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿਛੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਉਹ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਜੋ ਜਿਸਦੀ ਚੇਲਾ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲੀ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਜੋ ਇਸ ਚੇਲੇ ਦਾ ਨਮੂਨਾ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਨਮੂਨੇ ਦਾ ਦੂਜਾ ਭਾਗ ਉਹ ਹੈ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਯਿਸੂ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਾ

ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਾ

ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣਾ ਸਭ ਕੁਝ ਪਿੱਛੇ ਛੱਡਦੇ ਹਾਂ। ਇਸ ਬਿੰਦੂ ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੈਠਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਜਿਵੇਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਸੀ ਅਤੇ ਇਹ ਲੇਖਾ ਕਰਨਾ ਕਿ ਇਸਦੀ ਸਾਨੂੰ ਕਿਨੀ ਕੀਮਤ ਦੇਣੀ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੈਠਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਸੀ ਜਿਸਦਾ ਸਾਨੂੰ ਤਿਆਗ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਤਦ ਅਤੇ ਕੇਵਲ ਤਾਂ ਹੀ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹਾਂ।

ਚੇਲੇਪਣ ਦੇ ਤਿਆਗ ਪੜਾਅ ਅਤੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣ ਦੇ ਪੜਾਅ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਅੰਤਰ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਲਾਗਤ ਨੂੰ ਗਿਣਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ। ਕਈ ਵਾਰ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਵਾਪਸ ਪਰਤ ਜਾਈਏ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕਿਤੇ, ਕੁਝ, ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਦੇ ਸੰਸਾਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਦੁਬਾਰਾ ਪਹਿਲ ਦਿੱਤੀ ਹੋਵੇ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਵਜੋਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਤਦ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਯਿਸੂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ।

ਲੂਕਾ ਦੇ 14 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵੱਲ ਵਾਪਸ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋ ਆਇਤਾਂ ਨੂੰ ਫਿਰ ਸੰਖੇਪ ਵਿਚ ਵੇਖਾਂਗੇ।

ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਦੇ ਖਾਲੀ ਪੜਾਅ ਵਿਚ ਅਸੀਂ “ਬੈਠਣ ਅਤੇ ਲਾਗਤ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਲਗਾਉਣ” ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ। ਹੁਣ ਸਾਨੂੰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਨੇ ਦਿੱਤੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀਆਂ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਣਾ ਹੈ।

ਆਓ ਆਇਤ 28 ਅਤੇ 31 ਦੁਬਾਰਾ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ,

28 ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕੌਣ ਹੈ ਜਿਹ ਦੀ ਬੁਰਜ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਦਲੀਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਖਰਚ ਦਾ ਲੇਖਾ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਉਹ ਦੇ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਜੋਗਾ ਹੈ ਕਿ ਨਹੀਂ?

31 ਯਾ ਕਿਹੜਾ ਰਾਜਾ ਹੈ ਕਿ ਜਾਂ ਦੂਏ ਰਾਜੇ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ ਨਿੱਕਲੇ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠ ਕੇ ਸਲਾਹ ਨਾ ਕਰੇ ਭਈ ਕੀ ਮੈਂ ਦਸ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਉਹ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਸੱਕਦਾ ਹਾਂ ਜਿਹ ਨੇ ਵੀਹ ਹਜ਼ਾਰ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਉੱਤੇ ਚੜ੍ਹਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ?

ਹੁਣ ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋ ਆਇਤਾਂ ਵਿਚ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਯਿਸੂ ਨੇ **ਬੁਰਜ** ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ **ਯੁੱਧ** ਵਿਚ ਜਾਣ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਅਫਸੀਆਂ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਵਿੱਚ ਰਸੂਲ ਪੌਲੁਸ ਲਿਖਦਾ ਹੈ,

ਅਫਸੀਆਂ 2: 19-22

19 ਸੋ ਹੁਣ ਤੋਂ ਤੁਸੀਂ ਓਪਰੇ ਅਤੇ ਪਰਦੇਸੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਸੰਤਾਂ ਦੇ ਵਤਨੀ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਘਰਾਣੇ ਦੇ ਹੋ । 20 ਅਤੇ ਰਸੂਲਾਂ ਅਤੇ ਨਬੀਆਂ ਦੀ ਨੀਹ ਉੱਤੇ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹੋ ਜਿਹ ਦੇ ਖੁੰਜੇ ਦਾ ਪੱਥਰ ਆਪ ਮਸੀਹ ਯਿਸੂ ਹੈ 21 ਜਿਹ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸਾਰੀ ਇਮਾਰਤ ਇੱਕ ਸੰਗ ਜੁੜ ਕੇ ਪ੍ਰਭੂ ਵਿੱਚ ਪਵਿੱਤਰ ਹੈਕਲ ਬਣਦੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ 22 ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਵੀ ਆਤਮਾ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਭਵਨ ਹੋਣ ਲਈ ਇੱਕ ਸੰਗ ਬਣਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ।।

ਯਿਸੂ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਜੇ ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਾਂਗੇ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਸਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬਣਦੇ ਹਾਂ ।

ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਸੂਲਾਂ ਨੇ ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਨੀਹ ਪੱਥਰ ਵਜੋਂ ਨੀਹ ਰੱਖੀ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਸਾਰੀ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਾਂ । ਅਸੀਂ ਉਸਾਰਨ ਵਾਲੇ ਹਾਂ ।

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਘਰ ਪਰਿਵਾਰ

ਪ੍ਰਭੂ ਵਿੱਚ ਪਵਿੱਤਰ ਮੰਦਰ

ਰੱਬ ਲਈ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ

ਫੇਰ ਅਫਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪੌਲੁਸ ਲਿਖਦਾ ਹੈ,

ਅਫਸੀਆਂ 6:12

12 ਕਿਉਂ ਜੋ ਸਾਡੀ ਲੜਾਈ ਲਹੂ ਅਤੇ ਮਾਸ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਹਕੂਮਤਾਂ ਇਖਤਿਆਰਾਂ, ਅਤੇ ਅੰਧਘੋਰ ਦੇ ਮਹਾਰਾਜਿਆਂ ਅਤੇ ਦੁਸ਼ਟ ਆਤਮਿਆਂ ਨਾਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸੁਰਗੀ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹਨ ।

ਪੌਲੁਸ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਸਬੂਤ ਸੀ ਕਿ ਇੱਕ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯਿਸੂ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਯੁੱਧ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹੋ । ਯਿਸੂ ਨੇ ਇਹ ਜਾਣਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਮਰਕੁਸ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਯੁੱਧ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਉਸ ਯੁੱਧ ਦੀ ਕੀਮਤ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਇਸ ਦੀ ਮਿਸਾਲ ਦਿੱਤੀ । ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਪੌਲੁਸ ਨੇ ਅਫਸੀਆਂ 6 ਦੀ ਪਿਛਲੇ ਆਇਤ ਵਿੱਚ, ਆਇਤ 11 ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪੂਰੇ ਛਸਤਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਾ ਹੈ । ਇਹ ਸਾਰੇ ਦੁਸ਼ਮਣਾਂ ਤੋਂ ਆਪਣਾ ਅਤੇ ਰਾਜ ਦਾ ਬਚਾਅ ਕਰਨਾ ਹੈ ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਰਾਜੇ ਵਜੋਂ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਉਸਦਾ ਪਾਲਣ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹਥਿਆਰ ਦਿੱਤੇ ਹਨ । ਉਸਨੇ ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਘਰੇਲੂ, ਇੱਕ ਪਵਿੱਤਰ ਮੰਦਰ, ਇੱਕ ਰਹਿਣ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ, ਰਾਜ ਜਿੱਥੇ ਰੱਬ ਦੀ ਵਡਿਆਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਯੋਧਿਆਂ ਵਜੋਂ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਤਾਂ ਫਿਰ ਰਾਜ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿੱਚ ਕਿਹੜੇ ਨਟ ਬੋਲਣ ਹਨ? ਇੱਕ ਉਸਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ? ਉਸ ਨਾਮੁਨੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜੋ ਯਿਸੂ ਨੇ ਛੱਡਿਆ ਸੀ ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਵਧਣਗੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਨਾਲ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਮਿਲ ਕੇ ਉਸਾਰਣਗੇ । ਚੇਲੇ ਜੋ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਆਤਮਿਕ ਲੜਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਲੜਨਗੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅਸੀਂ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਾਂਗੇ ।

ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇਥੇ ਤਿੰਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਹਨ ਜੋ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਾਰਣ ਵਾਲਾ ਉਹ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ।

1. ਅਸੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਲਈ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ।
2. ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਚੇਲੇ ਹੋਣ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ ।
3. ਅਸੀਂ ਨਮੂਨਾ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਕ ਚੇਲਾ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ।

1. ਬੁਲਾਉਣਾ

ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਕਿਵੇਂ ਬੁਲਾਇਆ?

- ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਰੁਕਾਵਟ ਨੂੰ ਪਿੱਛੇ ਛੱਡਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ । (ਮੱਤੀ 4: 20-22, 8:22, 10:38, 16:24, ਮਰਕੁਸ 1:17, 8:34, ਲੂਕਾ 9:23)
- ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੀ ਦਿਸ਼ਾ ਬਦਲਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ (ਮੱਤੀ 9: 59-62)
- ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿਖਾਇਆ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਮਨੁੱਖਾਂ ਲਈ ਮੱਛਵਾਰੇ ਬਣਨਾ ਹੈ (ਮੱਤੀ 4:19)
- ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਇਆ। (ਮੱਤੀ 10: 7, ਮੱਤੀ 12:14, ਲੂਕਾ 4:18, 4:43, ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 9:15)

ਇਕ ਸਪਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਜੋ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦਾ ਅਤੇ ਇਹ ਸਵਾਲ ਹੈ; “ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਰਾਜ ਕੀ ਹੈ?”

ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ: ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਰਾਜ ਉਹ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਬਚਾਉਂਦਾ, ਛੁਟਕਾਰਾ ਦਿੰਦਾ, ਅਤੇ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਦਿਲਾਂ ਰਾਜ ਕਰਦਾ ਹੈ ।

ਪ੍ਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹ ਮਦਦਗਾਰ ਕਦਮ ਹਨ ...

ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਣਾ ਕਿ ਯਿਸੂ ਕੌਣ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਇੰਜੀਲ ਬਾਰੇ ।

ਇਹ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨੀ ਕਿ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਰਾਜ ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਹੈ । (ਉਦਾ: ਯਿਸੂ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟਾਂਤ) ਅਤੇ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦੇਣਾ.

ਇੱਥੇ ਨਿੱਜੀ ਅਧਿਐਨ ਕਰਨ ਲਈ ਹਵਾਲੇ ਦੀਆਂ ਆਇਤਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸੂਚੀ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਨੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਮੱਤੀ 4:19

ਮੱਤੀ 8:22

ਮੱਤੀ 9: 9

ਮੱਤੀ 10:38 (ਸਖ਼ਤ)

ਮੱਤੀ 16:24

ਮੱਤੀ 19:21

ਮਰਕੁਸ 1:17

ਮਰਕੁਸ 2:14

ਮਰਕੁਸ 8:34

ਮਰਕੁਸ 10:21 (ਬੁਲਾਇਆ ਪਰ ਉਸਦਾ ਪਾਲਣ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ, ਆਪਣੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਛੱਡ ਸਕਿਆ)

ਲੂਕਾ 5: 27-28

ਲੂਕਾ 9:23

ਲੂਕਾ 9:59

ਲੂਕਾ 18:22 (ਬੁਲਾਇਆ ਪਰ ਉਸਦਾ ਪਾਲਣ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ...)

ਯੂਹੰਨਾ 1:43

ਯੂਹੰਨਾ 12:26 (ਸੇਵਾ ਕਰਦੇ ਸੇਵਕ)

ਯੂਹੰਨਾ 21:19

ਯੂਹੰਨਾ 21:22 (ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਦੀ ਚਿੰਤਾ ਨਾ ਕਰੋ, ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲੋ)

2. ਪ੍ਰਭਾਸ਼ਿਤ

ਇਕ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ, ਦੂਜਾ ਕਦਮ ਇਹ ਦੱਸਣਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦਾ ਚੇਲਾ ਜਾਂ ਉਸਦੇ ਪਿੱਛੇ ਵਾਲਾ ਕੀ ਹੈ,

ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮੁੱਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨਾ ਹੈ ਕਿ ਯਿਸੂ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਦਾ ਕਰਨ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ ।

ਕਿਉਂਕਿ ਮਸੀਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਅਜਿਹਾ ਮਾੜਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ । ਹਰ ਇਕ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਲਈ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ।

ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ. “ਜਿਹੜਾ ਵੀ ਚਰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਉਹ ਮਸੀਹ ਦਾ ਚੇਲਾ ਹੈ।”

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਸੇਵਕਾਈ ਵਿਚ ਸੇਵਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਗਰ ਹੋ । ਇਹ ਵੀ ਗਲਤ ਹੈ ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕੱਪੜੇ ਅਤੇ ਭੋਜਨ ਵੰਡਦਾ ਹੈ ਪਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਉਹ ਕਦੇ ਵੀ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਚੇਲਾ ਨਹੀਂ ਕਹਾਵੇਗਾ। ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨਾ ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਨਹੀਂ ਬਣਾਉਂਦਾ।

ਤਾਂ ਫਿਰ ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਚੇਲੇ ਵਜੋਂ ਵੱਖਰਾ ਕੀ ਕਰਦਾ ਹੈ?

ਯਿਸੂ ਨੇ ਪਹਿਲੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ ਅਤੇ ਫਿਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੱਤੀ ਦੀ ਕਿਤਾਬ ਵਿਚ ਉਸ ਦਾ ਚੇਲਾ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਕੀ ਸੀ।

ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 4 ਆਇਤ 19।

ਮੱਤੀ 4:19

19 ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, “ਮੇਰੇ ਮਗਰ ਆਓ ਅਤੇ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਬਣਾਵਾਂਗਾ।”

ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚਲਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਪਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਜਾਓਗੇ ਜੋ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਫੜਦਾ ਹੈ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਇਹ ਉਦਾਹਰਣ ਇਸ ਲਈ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤੀ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਮਛੇਰੇ ਸਨ। ਉਹ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਕੀ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਜੇ ਉਹ ਉਸਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣਗੇ।

ਧਰਮ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦਾ ਇਕ ਹੋਰ ਹਵਾਲਾ ਜਿਹੜਾ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਵਾਲੇ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਹੋਰ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਕਰਦਾ ਹੈ,

ਲੂਕਾ 9: 59-60

59 ਉਸ ਨੇ ਹੋਰ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਆਖਿਆ ਕਿ “ਮੇਰੇ ਪਿੱਛੇ ਤੁਰੋਆ” ਪਰ ਉਹ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਪ੍ਰਭੂ ਜੀ ਮੈਨੂੰ ਆਗਿਆ ਦਿਓ ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾ ਕੇ ਆਪਣੇ ਪਿਉ ਨੂੰ ਦੱਬਾਂ

60 ਉਸ ਨੇ ਉਹ ਨੂੰ ਆਖਿਆ, ਮੁਰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮੁਰਦੇ ਦੱਬਣ ਦਿਹ ਪਰ ਤੂੰ ਜਾ ਕੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੀ ਖਬਰ ਸੁਣਾ।

ਜਦੋਂ ਯਿਸੂ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ, “ਮੇਰੇ ਮਗਰ ਆਓ” ਉਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ, ਜਾਓ ਕਿਤੇ ਵੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰੋ।

ਯਿਸੂ ਦੇ ਮੁਰਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੀ ਉੱਠਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਉਸ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਲਈ ਕਿਹਾ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਗਲੀਲ ਅਤੇ ਫਿਰ ਉਸਨੇ ਮੱਤੀ 28:19 ਵਿਚ ਕਿਹਾ,

ਮੱਤੀ 28: 19-20

19 ਇਸ ਲਈ ਤੁਸਾਂ ਜਾ ਕੇ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਓ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਅਤੇ ਪਵਿੱਤ੍ਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿਓ

20 ਅਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿਖਾਓ ਭਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਦੀ ਪਾਲਨਾ ਕਰਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵੇਖੋ ਮੈਂ ਜੁਗ ਦੇ ਅੰਤ ਤੀਕਰ ਹਰ ਵੇਲੇ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਹਾਂ ।

ਤੁਸੀਂ ਚੇਲੇ ਬਣਾਏ ਬਿਨਾਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਨਹੀਂ ਚੱਲ ਸਕਦੇ । ਚੇਲਾ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ? ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਚਨਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਜੋ ਇਹਨਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚਲਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ,

“ਯਿਸੂ ਦਾ ਚੇਲਾ ਉਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਦੇ ਹੋਰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ।”

ਯਿਸੂ ਨੇ 12 ਚੇਲੇ ਜਾਂ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣ ਵਾਲੇ ਬਣਾਏ ਜੋ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਉਹ ਨਮੂਨਾ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਛੱਡ ਗਿਆ ਸੀ ।

ਇਸ ਲਈ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ:

- ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਰੁਕਾਵਟ ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦੇ ਹਾਂ
- ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਦਿਸ਼ਾ ਬਦਲਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦੇ ਹਾਂ
- ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਹੋਣ ਲਈ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ
- ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਲਈ ਬੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ । (ਯਿਸੂ ਦੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ, ਰਾਜ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰੋ, ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਲਈ ਸੱਦਾ).

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦਾ ਕੀ ਚੇਲਾ ਹੈ ਅਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ,

“ਚੇਲਾ ਉਹ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ” ਇਹ ਹਰ ਚੇਲੇ ਦਾ ਮੁਢਲੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹੈ, ਪਹਿਲਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨਾ ।

ਫਿਰ ਇਕ ਚੇਲੇ ਦੀਆਂ “ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ” ਹਨ ਜੋ ਹੋਰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ । ਇਹ ਗੁਣ ਹਰੇਕ ਚੇਲੇ ਵਿਚ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ. ਦੂਜੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਬਣਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਦਾ ਅਭਿਆਸ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਯਿਸੂ ਨੇ ਆਪ ਰਚੀਆਂ ਸਨ ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਉਹ “ਲਗਾਤਾਰ” ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿਚ ਤਿੰਨ ਕੰਮ ਕਰਨਗੇ ।

1. ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਦੇ ਰਹੋ (2 ਤਿਮੋਥਿਉਸ 2:15)
2. ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਹੀ ਕਰੋ ਜੋ ਯਿਸੂ ਹੁਕਮ ਦਿੰਦੇ ਹਨ (ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ ਮੱਤੀ 28:19)
3. ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਉਹ ਉਪਦੇਸ਼ ਦਿੰਦੇ ਰਹੋ ਜਿਸਦਾ ਯਿਸੂ ਨੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਸੀ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੱਤੀ 28:19)

ਇੱਕ ਚੇਲਾ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਸਿੱਖਦਾ ਰਹੇਗਾ, ਕਰਦਾ ਰਹੇਗਾ ਅਤੇ ਸਿਖਾਏਗਾ ਜੋ ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਕਰਨ ਦਾ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ।

3. ਮਾਡਲ

ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣ ਦਾ ਅਗਲਾ ਕਦਮ ਨਮੂਨੇ ਦਾ ਉਹ ਹੈ ਜੋ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਦੂਸਰੇ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਆ ਸਕਦੇ ਹਨ ।

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਮੂਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਜੋ ਇੱਕ ਚੇਲਾ ਕੌਣ ਹੈ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੰਮਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਿਖਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦਿਖਾਈਏ ਕਿ ਅਸੀਂ ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਸ਼ਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ।

ਜੇ ਅਸੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਉਹੀ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ ਜੋ ਅਸੀਂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਲਈ ਨਮੂਨਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਕੇਵਲ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਨਹੀਂ।

ਇਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ, ਸਾਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਾਣ ਅਤੇ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਇਹ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਜੋ ਅਸੀਂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਦੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਤਾਣੇ ਬਾਣੇ ਵਿੱਚ ਏਕੀਕ੍ਰਿਤ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਅਨੁਸਾਰ ਚੱਲਣ ਦਾ ਇੱਕ ਨਮੂਨਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ।

ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣਾ ਤਖਤ ਤਿਆਗ ਦੇਵੇ ਅਤੇ ਸਾਰੀ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੇ ਛੁਟਕਾਰੇ ਲਈ ਉਸਦੀ ਯੋਜਨਾ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਫਿਰ ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਕਿ ਪਿਤਾ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲਣ ਦਾ ਉਸ ਲਈ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ । ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਲੂਕਾ 19 ਆਇਤ 10 ਵਿੱਚ ਦੱਸਦੇ ਹਨ;

ਲੂਕਾ 19:10

10 “ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਗੁਆਚੇ ਹੋਇਆ ਨੂੰ ਭਾਲਣ ਅਤੇ ਬਚਾਉਣ ਆਇਆ ਹੈ। ”

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਉਹ ਨਿਆਂ ਕਰਨ ਜਾਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਲਈ ਇਥੇ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਯਿਸੂ ਮੱਛੀ ਫੜਨ ਲਈ ਆਏ ਸਨ! ਫਿਰ ਮੱਤੀ 4:19 ਵਿੱਚ ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਮਗਰ ਆਉਣ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਬਣਾ ਸਕੇ। ਇਹ ਕਿਵੇਂ ਹੈ ਯਿਸੂ ਗੁਆਚੇ ਹੋਇਆ ਨੂੰ ਲੱਭਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਰਾਹੀਂ - ਗੁਆਚੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਵੇਗਾ।

ਲੂਕਾ 9 ਆਇਤ 1 ਅਤੇ 2 ਵਿੱਚ ਇਹ ਲਿਖਿਆ ਹੈ,

ਲੂਕਾ 9: 1-2

ਬਾਰੂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਕਾਈਆਂ

1 ਯਿਸੂ ਨੇ ਬਾਰੂਂ ਨੂੰ ਇਕਠਿਆਂ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਭੂਤਾਂ ਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਰੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ।

2 ਉਸਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਚੰਗਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਾਹਰ ਭੇਜਿਆ।

ਇਸ ਲਈ ਯਿਸੂ ਨੇ ਬਾਰੂ ਨੂੰ ਬੁਲਾਇਆ, ਪਰਿਭਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਕਿ ਇੱਕ ਚੇਲਾ ਕੀ ਕਰਦਾ ਹੈ (ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਕੇ ਹੋਰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ) ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨਮੂਨਾ ਬਣਾਉਂਦਾ ਰਿਹਾ।

ਅਸੀਂ ਉਸ ਦੇ ਚੇਲੇ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਇਹੋ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੰਦਿਆਂ ਦੇ ਮੱਛੀ ਫੜਨ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਨਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਚੇਲੇ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ੀਟ 1.2

ਲਗਭਗ ਹਰ ਵਾਰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਬਣਨ ਲਈ ਇਹ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰੀਏ। ਯਿਸੂ ਦੇਹ ਵਿੱਚ ਸ਼ਬਦ ਸਨ। ਉਹ ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੇ ਸਰਬੋਤਮ ਸੰਚਾਰਕ ਸਨ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 7 ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਬਣਾਓ ਜੋ ਯਿਸੂ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਚੇਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਦੱਸਦੇ ਸਨ.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਉਦਾਹਰਣ:

ਘਰ ਤੋਂ ਘਰ _____

ਤੀਜੀ ਅਤੇ ਆਖਰੀ ਗੱਲ ਜੋ ਯਿਸੂ ਸਾਡੇ ਤੋਂ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹਨ ਉਹ ਚਮਕਣਾ ਹੈ ।

ਚਮਕਣਾ

ਚਮਕਣ ਦੀ ਸਧਾਰਣ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਕੀ ਹੈ ।

ਚਮਕਣ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹਨੇਰੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਗਵਾਹੀ ਵਧਾਉਣਾ ਹੈ ।

ਜਿੰਨਾ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚਲਦੇ ਹਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੀ ਜਿਆਦਾ ਅਸੀਂ ਚਮਕਦੇ ਹਾਂ । ਜਿੰਨਾ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਜਿਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਿਆਦਾ ਅਸੀਂ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਸੁਣਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਲਈ ਰਾਜ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ।

ਸਾਡੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿਚ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਚਮਕਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਚੇਲਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਾਉਣ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕੋਈ ਬਦਲ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ।

ਅਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਰੋਸ਼ਨੀ ਤੋਂ ਚਮਕ ਨਹੀਂ ਸਕਦੇ । ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਦੀਵਿਆਂ ਵਾਂਗ ਵੇਖਦਾ ਹੈ ਜੋ ਇਸ ਚਾਨਣ ਨੂੰ ਅਪਣੇ ਅੰਦਰ ਰੱਖਦੇ ਹਨ । ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜੋ ਕੁਝ ਸਮਝਣਾ ਹੈ ਉਹ ਹੈ ਇਸ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਰ, *ਬਾਈਬਲ ਅਨੁਸਾਰ ਚਾਨਣ ਕੀ ਹੈ?

ਚਾਨਣ ਕੀ ਹੈ?

ਸਾਨੂੰ ਯੂਹੰਨਾ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਅਧਿਆਇ ਵਿਚ ਮਿਲੀ ਇਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਛੋਟੀ ਜਿਹੀ ਆਈਤ ਵਿੱਚ ਇਸ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਰ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ।

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਯੂਹੰਨਾ 1: 4

4 ਉਸ ਵਿੱਚ ਜੀਵਨ ਸੀ, ਅਤੇ ਇਹ ਜੀਵਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦਾ ਚਾਨਣ ਸੀ।

ਯਿਸੂ ਵਿੱਚ ਜੀਵਨ ਸੀ ।

ਜੀਵਨ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦਾ ਚਾਨਣ ਹੈ।

ਯਿਸੂ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਰਾਹ, ਸਚਿਆਈ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਹਨ ।

ਤੁਸੀਂ ਜੀਵਨ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਪਿਤਾ ਕੋਲ ਕਿਵੇਂ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ? ਤੁਸੀਂ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦੇ ।

ਇਸ ਲਈ ਅਸੀਂ ਪਾਇਆ ਕਿ ਯੂਹੰਨਾ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦਾ ਚਾਨਣ ਜੀਵਨ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਜੀਵਨ ਯਿਸੂ ਹੈ।

ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰੱਤਵ 26:23

23 ਕਿ ਜਰੂਰ ਹੈ ਜੋ ਮਸੀਹ ਦੁੱਖ ਝੱਲੇ ਅਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਉਹ ਮੁਰਦਿਆਂ ਦੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਤੋਂ ਐਸ ਕੌਮ ਅਤੇ ਪਰਾਈਆਂ ਕੌਮਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਚਾਨਣ ਦਾ ਪਰਚਾਰ ਕਰੇ।।

ਯਹੂਦੀਆਂ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਯਹੂਦੀਆਂ ਨੂੰ “ਚਾਨਣ” ਦੇਣ ਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਹੋਇਆ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮੁਰਦਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੀ ਉੱਠਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਹ ਦੋਵਾਂ ਸਮੂਹਾਂ ਲਈ ਜੀਵਨ (ਆਪਣੇ ਆਪ) ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਪਹਿਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਸੀ। ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਲਈ ।

ਰਸੂਲ 13:47

47 ਕਿਉਂ ਜੋ ਪ੍ਰਭੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਇਉਂ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਹੈ -

ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਪਰਾਈਆਂ ਕੌਮਾਂ ਦੇ ਲਈ ਜੋਤ ਠਹਿਰਾਇਆ ਹੈ,

ਭਈ ਤੂੰ ਧਰਤੀ ਦੇ ਬੰਨੇ ਤੀਕੁਰ ਮੁਕਤੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹੋਵੇਂ।।

ਯਿਸੂ ਯਹੂਦੀਆਂ ਅਤੇ ਗੈਰ ਯਹੂਦੀਆਂ ਲਈ ਚਾਨਣ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਏਥੇ ਸਨ ।

ਇਸ ਲਈ ਚਾਨਣ = ਸਾਡੇ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ।

ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਅਸੀਂ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਯਿਸੂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਇਹ ਅਸੰਭਵ ਹੈ ਕਿ ਚਾਨਣ ਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਵਿੱਚ ਚਮਕੇ ।

ਇਸ ਲਈ ਇੱਥੇ ਸਾਡਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ । ਅਸੀਂ ਉਹ ਹਾਂ ਜੋ ਇਸ ਚਾਨਣ ਨੂੰ ਚਮਕਾਉਂਦੇ ਹਨ । ਅਸੀਂ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਇਸ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਂਦੇ ਨਹੀਂ, ਉਲਟਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਦੁਨੀਆਂ 'ਚ ਲਿਆਉਂਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਯਿਸੂ ਹੈ।

ਤਿੰਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਖੋਜਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਜੋ ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਸਿਖਾਇਆ।

1. ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਯਿਸੂ (ਚਾਨਣ) ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣਾ ਬੰਦ ਕਰੋ।
2. ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਦਿਖਾਓ।
3. ਹਰ ਰੋਜ਼ ਚਮਕੋ।

ਤਾਂ ਆਓ ਪਹਿਲੇ ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੀਏ।

1. ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਯਿਸੂ (ਚਾਨਣ) ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣਾ ਬੰਦ ਕਰੋ

ਯਿਸੂ ਨੇ ਸੋਚਿਆ ਕਿ ਇਹ ਨਿਰਦੋਸ਼ ਸਾਡੇ ਵੱਲ ਕਰਨਾ ਇੰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੀ ਉਸਨੇ ਉਸਨੇ ਇਹ ਕਹਿਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਅਸੀਂ ਮੱਤੀ ਦੇ 5 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵਿਚ ਉਸ ਦੇ ਸ਼ਬਦ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਾਂ।

ਮੱਤੀ 5:14

14 **“ਤੁਸੀਂ ਦੁਨੀਆਂ ਦੇ ਚਾਨਣ ਹੋ। ਜੋ ਨਗਰ ਪਹਾੜੀ ਉੱਤੇ ਬਣਿਆ ਹੈ ਉਹ ਗੁਝਾ ਨਹੀਂ ਰਹਿ ਸਕਦਾ;**

ਨਾ ਸਿਰਫ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣ ਲਈ ਹਾਂ, ਪਰ ਜੇ ਅਸੀਂ ਦੁਨੀਆਂ ਦੇ ਚਾਨਣ ਹਾਂ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਕਦੇ ਵੀ ਓਹਲੇ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੇ। ਲੋਕ ਸਾਨੂੰ ਚਮਕਦੇ ਵੇਖਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਯਿਸੂ ਸਾਡੇ ਲਈ ਸਹੀ ਜਗ੍ਹਾ ਬਾਰੇ ਦੱਸਦੇ ਹਨ। ਦੀਵਟ 'ਤੇ ਤਾਂ ਕਿ ਅਸੀਂ ਰੌਸ਼ਨੀ ਦੇ ਸਕੀਏ!

ਮੱਤੀ 5:15

15 ਅਤੇ ਦੀਵਾ ਬਾਲ ਕੇ ਟੋਪੇ ਦੇ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਦੀਵਟ ਉੱਤੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਸੱਭਨਾਂ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਹਨ ਚਾਨਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਫਿਰ ਲੂਕਾ ਵਿਚ ਅਸੀਂ ਫਿਰ ਉਸ ਦੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ,
ਲੂਕਾ 8:16

'ਕੋਈ ਮਨੁੱਖ ਦੀਵਾ ਬਾਲ ਕੇ ਉਹ ਨੂੰ ਭਾਂਡੇ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਲੁਕਾਉਂਦਾ, ਨਾ ਮੰਜੇ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਪਰ ਦੀਵਟ ਉੱਤੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਭਈ ਅੰਦਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਚਾਨਣ ਵੇਖਣ '

ਲੂਕਾ 11:33

ਕੋਈ ਦੀਵਾ ਬਾਲ ਕੇ ਭੋਰੇ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਟੋਪੇ ਦੇ ਹੇਠ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਦੀਵਟ ਉੱਤੇ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਭਈ ਅੰਦਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਚਾਨਣ ਵੇਖਣ '

ਇਹ ਅਗਲੀ ਆਈਤ ਅਸਚਰਜ ਹੈ।

ਮੱਤੀ 6:22

'ਸਰੀਰ ਦਾ ਦੀਵਾ ਅੱਖ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਤੇਰੀ ਅੱਖ ਨਿਰਮਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੇਰਾ ਸਾਰਾ ਸਰੀਰ ਚਾਨਣ ਹੋਵੇਗਾ '

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਤੁਸੀਂ ਦੇਖੋਗੇ, ਜੇ ਸਾਡੀ ਅੱਖ ਸਿਰਫ ਯਿਸੂ ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਹੈ ਜੋ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਚਾਨਣ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਹੈ ।
ਤਦ ਸਾਡੀ ਅੱਖ ਸਾਫ਼ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਤੇ ਟਿਕੀ ਹੋਈ ਹੈ । ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਡਾ ਸਾਰਾ ਸਰੀਰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼
ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੋਵੇਗਾ । ਇਹ ਉਹ ਕਿਸਮ ਦਾ ਚਾਨਣ ਹੈ ਜੋ ਅਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ । ਇਹ ਉਹ ਕਿਸਮ
ਦੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਚਮਕਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ।

ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹੁਣ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣ ਦੀ ਬਜਾਏ;

2. ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਦਿਖਾਓ

ਯਿਸੂ ਨਾ ਸਿਰਫ ਸਾਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਤੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ, ਬਲਕਿ ਇਸਦੇ ਉਲਟ ਕਰਨ
ਦਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੰਦੇ ਹਨ । ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਬਜਾਏ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਚਾਨਣ ਨੂੰ
ਮਨੁੱਖਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਚਮਕਾਉਣ ਜੋ ਕਿ ਯਿਸੂ ਹਨ ਲਈ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ ।

ਮੱਤੀ ਅਧਿਆਇ 5 ਇਹ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ;

ਮੱਤੀ 5:16

**16 “ਆਪਣਾ ਚਾਨਣ ਮਨੁੱਖਾਂ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚਮਕੇ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਚੰਗੇ ਕੰਮ ਵੇਖ ਸਕਣ
ਅਤੇ ਸਵਰਗ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਉਸਤਤਿ ਕਰ ਸਕਣ ।**

ਇਸ ਆਇਤ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਨੂੰ ਚਮਕਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਅਪਣੇ
ਪਿਤਾ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰ ਸਕੀਏ । ਜੋ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਉਹ ਆਇਤ ਵਿਚ ਜੋੜਿਆ ਇਕ ਵਧੀਆ
ਵਾਕ ਹੈ ।

ਤੁਹਾਡਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ “ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ” ਚਮਕਾਓ ।

ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਜਾਣ ਬੁੱਝ ਕੇ, ਇੰਨੀ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ, ਇੰਨੀ ਹਿਮਤ ਨਾਲ ਕਰੋ ਕਿ ਲੋਕ
ਸਵਰਗ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਨ ।

ਵਧੇਰੇ ਸਮਝ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਆਇਤਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹੋ...

2 ਕੁਰਿੰ. 4: 4, ਰੋਮ 2:19, ਮੱਤੀ 5:16, ਮੱਤੀ 9: 36-38, ਯੂਹੰਨਾ 3:19, ਰਸੂ 26:23, ਯੂਹੰਨਾ 1: 7-8.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਚੇਲੇ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ੀਟ 1.3

ਇੱਥੇ ਹਰ ਕਿਸਮ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹਨ ਜੋ ਲੋਕ ਯਿਸੂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੁਕਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ । ਕਿਹੜੇ ਕਾਰਨ ਹਨ ਜੋ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਨਿਹਚਾ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਬਖ਼ਰੀ ਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਤੋਂ ਲੁਕੋ ਕੇ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਂ ਮਿਲਦੇ ਹਾਂ? ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਤੇ ਚੱਕਰ ਲਗਾਓ ਕਿਉਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਨਾਲ ਇੰਨਾ ਸਾਂਝਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਜਿੰਨਾ ਅਸੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ।

ਡਰ	ਸ਼ੱਕ	ਸਿਖਾਇਆ ਨਹੀਂ	ਸ਼ਰਮ	ਸ਼ਰਮਿੰਦਾ
ਲਾਇਕ ਨਹੀਂ	ਦਿਲਚਸਪੀ ਨਹੀਂ	ਸਵੈ-ਮਾਨ	ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬੋਲਣਾ ਨਾ ਆਉਣਾ	
ਅਪਣਾ ਆਪ 'ਤੇ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤ		ਸਮਾਜਿਕ ਨਹੀਂ (ਮਿਲਨਸਾਰ)		
ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਇਹ ਵਰਦਾਨ ਨਹੀਂ		ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ	ਯਿਸੂ ਬਾਰੇ ਅਸਪਸ਼ਟ	

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਹੋਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਸਕਦੇ ਹੋ? ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੇਠ ਲਿਖੋ।

ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਬੱਚਾ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਸਾਡਾ ਉਦੇਸ਼ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚਮਕਣਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਅਸੀਂ ਚਮਕ ਸਕਦੇ ਹਾਂ । ਇਸ ਲਈ ਯਿਸੂ ਦੇ ਚੇਲੇ ਵਜੋਂ ਬੁਲਾਉਣ ਵਿਚ ਸਾਡਾ ਆਖਰੀ ਕਦਮ ਬੱਸ ਇਹ ਹੈ;

3. ਚਮਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ

ਕਹਾਉਤਾਂ 4:18

*'ਪਰ ਧਰਮੀਆਂ ਦਾ ਰਾਹ ਫਜ਼ਰ ਦੇ ਚਾਨਣ ਵਰਗਾ ਹੈ,
ਜਿਹ ਦਾ ਚਾਨਣ ਪੂਰੇ ਦਿਨ ਤਾਈਂ ਵੱਧਦਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।'*

ਅਸੀਂ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਚਮਕਦੇ ਅਤੇ ਚਮਕਦੇ ਜਾਣਾ ਹੈ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਮਗਰ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਾਂ । ਸਾਨੂੰ ਖੁਸ਼ਬਖ਼ਰੀ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਕੋਲ ਲਿਆਉਣ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਨੁਸ਼ਾਸਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਮਾਲਕ ਬਣਨਾ ਹੈ ।

ਧਿਆਨ ਦਿਓ ਕਿ ਦਾਨੀਏਲ ਦੇ 12 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ ਵਿਚ ਕੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ.

LFS Discipleship Workbook - Foundations

ਦਾਨੀਏਲ 12: 3

3 ਪਰ ਓਹ ਜਿਹੜੇ ਬੁੱਧਵਾਨ ਹਨ ਅੰਬਰ ਦੇ ਪਰਕਾਸ਼ ਵਾਂਗਰ ਚਮਕਣਗੇ ਅਤੇ ਓਹ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਉਦਮ ਨਾਲ ਢੇਰ ਸਾਰੇ ਧਰਮੀ ਬਣ ਗਏ ਤਾਰਿਆਂ ਵਾਂਗਰ ਜੁੱਗੋ ਜੁੱਗ ਤੀਕਰ।

“ਉਹ ਜਿਹੜੇ ਬਹੁਤਿਆਂ ਨੂੰ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ” । ਇਸ ਵਾਕ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਪਸ਼ਟ ਸੰਦੇਸ਼ ਹੈ ਕਿ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚਮਕਣ ਦਾ ਮਤਲਬ ਕਈਆਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਣਾ । ਸਿਰਫ ਇਹ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਦਾਨੀਏਲ ਨੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜੋ ਇਹ ਕਰਦੇ ਹਨ ਉਹ “ਸਦਾ ਅਤੇ ਸਦਾ ਲਈ ਤਾਰਿਆਂ ਚਮਕਣਗੇ”।

ਉਹ ਕੰਮ ਜੋ ਅਸੀਂ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਲਿਆਉਣ ਵਿੱਚ ਕਰਦੇ ਹਾਂ - ਇੱਕ ਸਦਾ ਅਤੇ ਸਦਾ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਏਗਾ । ਸਾਡਾ ਚਾਨਣ ਹਮੇਸ਼ਾ ਲਈ ਚਮਕੇਗਾ । ਮੇਰੇ ਲਈ ਇਹ ਹੈਰਾਨੀਜਨਕ ਹੈ!

ਮੇਰੇ ਵਾਸਤੇ ਇਹ ਯਿਸੂ ਲਈ ਇੱਕ ਚਾਨਣ ਵਾਂਗ ਚਮਕਦੇ ਅਤੇ ਚਮਕਦੇ ਜਾਣ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਹੈ ।
ਲੂਕਾ ਦਾ 11 ਵਾਂ ਦੇਖੋ ।

ਲੂਕਾ 11: 36

36 ਉਪਰੰਤ ਤੇਰਾ ਸਾਰਾ ਸਰੀਰ ਚਾਨਣਾ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਕੋਈ ਅੰਗ ਅਨੁਰਾ ਨਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਸਾਰਾ ਹੀ ਚਾਨਣਾ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਦੀਵਾ ਆਪਣੀ ਜੌਤ ਨਾਲ ਤੈਨੂੰ ਚਾਨਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।।

ਸੋ ਉਦਾਹਰਣ ਇਹ ਹੈ,
ਸਾਡੀਆਂ ਜੀਵਨ ਇੱਕ ਦੀਵੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਨ ਜੋ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਰੌਸ਼ਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਣਗੇ ।

ਚਾਨਣ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਹੈ ਜੋ ਸਾਡੀ ਸਾਰੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਚਾਨਣ ਨਾਲ ਭਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ।

ਇਸ ਵਾਸਤੇ ਚਮਕਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਾਰੇ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ, ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੋਣ ਦੀ ਇਜ਼ਾਜ਼ਤ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਮਾਨ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦੀਆਂ “ਕਿਰਨਾਂ” ਹਨੇਰੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਕਰਨ ਜਿਥੇ ਵੀ ਅਸੀਂ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ ।

ਸਾਡਾ ਅੰਤਮ ਟੀਚਾ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਚਾਨਣ ਬਨਣ ਅਤੇ ਚਮਕਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਬੁਲਾਵੇ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਹੈ ।

ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਦਿਲ ਨੂੰ ਮੱਤੀ ਦੇ 9 ਵੇਂ ਅਧਿਆਇ 36-38 ਵਿਚ ਸਾਫ ਅਤੇ ਸਪਸ਼ਟ ਤੌਰ ਤੇ ਵੇਖ ਸਕਦੇ ਹਾਂ,

ਮੱਤੀ 9: 36-38

36 ਅਤੇ ਜਾਂ ਉਹ ਨੇ ਭੀੜਾਂ ਵੇਖੀਆਂ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਤਰਸ ਆਇਆ ਕਿਉਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਭੇਡਾਂ ਵਾਂਗ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅਯਾਲੀ ਨਾ ਹੋਵੇ ਓਹ ਲੋਕ ਮਾੜੇ ਹਾਲ ਅਤੇ ਡਾਵਾਂ ਡੋਲ ਫਿਰਦੇ ਸਨ

LFS Discipleship Workbook - Foundations

37 ਤਦ ਉਹ ਨੇ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਆਖਿਆ, ਖੇਤੀ ਪੱਕੀ ਹੋਈ ਤਾਂ ਬਹੁਤ ਹੈ ਪਰ ਵਾਢੇ ਥੋੜੇ ਹਨ

38 ਇਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਖੇਤੀ ਦੇ ਮਾਲਕ ਦੇ ਅੱਗੇ ਬੇਨਤੀ ਕਰੋ ਜੋ ਉਹ ਆਪਣੀ ਖੇਤੀ ਵੱਢਣ ਨੂੰ ਵਾਢੇ ਘੱਲ ਦੇਵੇ।।

ਸ਼ਬਦ “ਭੇਜੋ” ਇਸ ਤੋਂ ਕਠੋਰ ਹੈ ਜਿੰਨਾ ਸੌਖਾ ਸਾਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ‘ਚ ਲਗਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸ਼ਬਦ “ਇਕਬੇਲ” ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ “ਬਾਹਰ ਕੱਢਣਾ, ਬਾਹਰ ਸੁੱਟਣਾ, ਬਾਹਰ ਸੁੱਟ ਦੇਣਾ”।

ਯਿਸੂ ਕਹਿ ਰਹੇ ਸਨ ਕਿ ਫਸਲ ਦੇ ਮਾਲਕ ਅੱਗੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀ ਫਸਲ ਕੱਟਣ ਨੂੰ ਵਾਢੇ ਬਾਹਰ ਕੱਢ ਦੇਵੇ ਜਾਂ ਬਾਹਰ ਧੱਕ ਦੇਵੇ।

ਜੇ ਯਿਸੂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਸੀ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਫਸਲ ਵਿੱਚ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦਾ ਮਤਲਬ ਕੰਮ ਹੈ।

ਯਿਸੂ ਨੇ ਇਕ ਦੀਵਾ ਜਗਾਇਆ ਸੀ। ਸਾਡੀ ਜੁੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਵੇਖਣ ਲਈ ਇੱਕ ਸ਼ਮੂਦਾਨ ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ।

ਨਾਲ ਮਿਲਦੇ ਵਚਨ:

ਯੂਹੰਨਾ 1: 7

7 ਇਹ ਸਾਖੀ ਦੇ ਲਈ ਆਇਆ ਭਈ ਚਾਨਣ ਉੱਤੇ ਸਾਖੀ ਦੇਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਸਭ ਲੋਕ ਉਹ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਨਿਹਚਾ ਕਰਨ।

ਯੂਹੰਨਾ 1: 8

8 ਉਹ ਆਪ ਚਾਨਣ ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਸੀ ਪਰ ਉਹ ਚਾਨਣ ਉੱਤੇ ਸਾਖੀ ਦੇਣ ਆਇਆ ਸੀ।

ਯੂਹੰਨਾ 3:19

ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਨ ਦਾ ਇਹ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਚਾਨਣ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖਾਂ ਨੇ ਏਸ ਲਈ ਭਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਭੈੜੇ ਸਨ ਅਨੁਰੇ ਨੂੰ ਚਾਨਣ ਨਾਲੋਂ ਵਧੀਕ ਪਿਆਰ ਕੀਤਾ।

ਯੂਹੰਨਾ 3:21

ਪਰ ਜਿਹੜਾ ਸਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਉਹ ਚਾਨਣ ਕੋਲ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਇਸ ਲਈ ਜੋ ਉਹ ਦੇ ਕੰਮ ਪਰਗਟ ਹੋਣ ਭਈ ਓਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਹਨ।।”

ਰੋਮੀਆਂ 2:19

ਅਤੇ ਤੈਨੂੰ ਪਰਤੀਤ ਹੈ ਭਈ ਮੈਂ ਅੰਨ੍ਹਿਆਂ ਨੂੰ ਰਾਹ ਦੱਸਣ ਵਾਲਾ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਅਨੁਰੇ ਵਿੱਚ ਹਨ ਓਹਨਾਂ ਦਾ ਚਾਨਣ ਹਾਂ।

ਰੋਮੀਆਂ 13:12

'ਰਾਤ ਬਹੁਤ ਬੀਤ ਗਈ ਅਤੇ ਦਿਨ ਚੜ੍ਹਨ ਵਾਲਾ ਹੈ ਇਸ ਲਈ ਅਨੁਚੇ ਦੇ ਕੰਮ ਛੱਡ ਦੇਈਏ ਅਤੇ ਚਾਨਣ ਦੀ ਸੰਜੋ ਪਹਿਨ ਲਈਏ '

2 ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਨੂੰ 4:4

'ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਜੁੱਗ ਦੇ ਈਸ਼ੁਰ ਨੇ ਬੇਪਰਤੀਤਿਆਂ ਦੀਆਂ ਬੁੱਧਾਂ ਅੰਨ੍ਹੀਆਂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਸਰੂਪ ਹੈ ਉਹ ਦੇ ਤੇਜ ਦੀ ਖੁਸ਼ ਖ਼ਬਰੀ ਦਾ ਚਾਨਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਪਰਕਾਸ਼ ਹੋਵੇ

ਤੁਸੀਂ ਤਿਆਗਣਾ। ਪਿੱਛੇ ਚਲਣਾ। ਚਮਕਣਾ ਦੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ - ਉਹ ਨੀਹ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ, ਤੁਹਾਡੇ ਚਰਚ, ਜਾਂ ਸੇਵਕਾਈ ਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਗੀ ।

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਹੁਣ ਉਹ ਸਭ ਕੁਝ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੇਲੇ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨਮੂਨੇ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਦੇਣਾ ਹੈ ।

ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਸਭ ਕੁਝ ਤਿਆਗ ਕੇ, ਮਸੀਹ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਚੱਲੋ, ਅਤੇ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਚਮਕੋ ॥